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«ТКАНИННІ РЕАКЦІЇ В НОРМІ, ЕКСПЕРИМЕНТІ ТА КЛІНІЦІ»
Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю присвячена пам’яті

члена-кореспондента НАМН України, д.мед.н., професора Ю. Б. Чайковського
Київ, 8–9 червня 2023

спостерігалися об’ємні лейкоцитарні інфільтрати. В проміжних ділянках часточки визначалися осередки крововиливів. 
Для синусоїдів також було характерне нерівномірне кровонаповнення, в перипортальних зонах вони спадалися та мали 
щілиноподібний просвіт, а в центролобулярних – були розширені повнокровні. Головні паренхіматозні клітини печінки – 
гепатоцити були дистрофічно змінені, із слабо оксифільною, дрібнозернистою цитоплазмою, містили невеликі, переважно 
гіперхромні, пікнотичні ядра. Виявлялися локуси з некротично змінених клітин, в яких не візеалізувалася плазмолема, 
а ядра перебували на стадії каріопікнозу та каріорексису. Також не спостерігалися клітини, що мітотично ділилися. А в 
просвітах синусоїдів, та рідше в перисинусоїдному просторі Діссе, визначалися чисельні, активовані макрофаги, клітини 
Купфера. 

Висновки. Отже вплив отрути гадюки звичайної на мікроскопічний стан печінки дослідних тварин характеризується 
гемотоксичним ефектом, із значними гемодинамічними розладами судин органу, що призводить до дистрофічно-некротичних 
змін гепатоцитів, макрофагальної та лейкоцитарної реакції. 

ТЕРМІЧНІ ОПІКИ – ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ

Уваєв Б. С., Яременко Л. М. 
Науковий керівник: Яременко Л. М., доктор медичних наук, професор
Кафедра описовової та клінічної анатомії
Завідувач кафедри: Дзевульська І. В., доктор медичних наук, професор
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця
Київ, Україна

Вступ. У зв’язку з воєнними діями на території України дослідження лікування опікових та хімічних травм стає ще більш 
актуальним. Термічні та хімічні опіки є серйозними ушкодженнями шкіри, які можуть мати значний вплив на здоров’я люди-
ни. Дослідження впливу термічних чинників та хімічних речовин на шкіру, розуміння механізмів пошкодження та загоєння 
опікових ран, вивчення ефективності методів лікування та захисту шкіри – є викликом сьогодення. 

Мета. Моделювання опіків на щурах є важливим інструментом для вивчення впливу термічних чинників та хімічних 
речовин на шкіру та розуміння механізмів опіків

Матеріали і методи. У цьому огляді літератури ми провели пошук наукових статей та досліджень, що стосуються моде-
лювання термічних та хімічних опіків на щурах, в базах даних PubMed, Scopus та Google Scholar. Ми врахували публікації, 
що були опубліковані в останні десять років, тобто з 2013 по 2023 рік. Для відбору статей ми використали ключові слова, 
такі як «thermal burns modeling in rats», «chemical burns animal models», «rat burn injury models» тощо. Ми врахували статті, 
що містили детальний опис методології створення моделей опіків на щурах та результати досліджень, пов’язаних з цими 
моделями. 

Результати. Вивчення впливу хімічних речовин на шкіру та механізми опіків є важливою галуззю досліджень в області 
медицини та токсикології. Одним із популярних методів для цього є моделювання опіків на савцях (в основному це дрібні 
лабораторні тварини), що надає можливість вивчати реакції організму на сам опік та хімічні речовини, розуміти механізми 
пошкодження та загоєння опікових ран. 

У численних дослідженнях, проведених на щурах, було досліджено вплив на шкіру різних речовин, таких як кислоти, 
луги, розчини заліза та багато інших. Ці експерименти надають можливість вивчати ступінь пошкоджень шкіри, зміни в по-
казниках запалення, вимірювати швидкість загоєння ран та оцінювати ефективність різних методів лікування. 

Використання щурів у моделюванні опіків має кілька переваг. Щури є часто використовуваними тваринами в лаборатор-
них дослідженнях через їхню схожість з людським організмом у багатьох аспектах. Їхні шкірні тканини мають схожу струк-
туру та фізіологію, що робить їхню шкіру придатною для досліджень опіків. Крім того, щури мають короткий період загоєння 
ран, що дозволяє вивчати процеси загоєння швидше та ефективніше. 

Однак, необхідно зазначити, що моделювання опіків на щурах має свої обмеження. Індивідуальні відмінності між видами 
можуть впливати на реакцію організму щура та різноманітність опікового ушкодження. Крім того, враховуючи етичні аспекти, 
дослідження на тваринах повинні бути проведені з урахуванням біо-етичних принципів лабораторної практики та з викорис-
танням етичних стандартів. 

Висновки. У підсумку, моделювання опіків на щурах є важливим інструментом для вивчення впливу хімічних речовин 
на шкіру та розуміння механізмів опіків. Використання цієї моделі дозволяє отримати цінні дані про пошкодження шкірних 
тканин, запалення та процеси загоєння. Дані, отримані з досліджень на щурах, можуть бути використані для розробки нових 
методів лікування та захисту шкіри людей. 

Дослідження в цій області продовжуються, і майбутні дослідження можуть принести нові відкриття, що сприятимуть 
поліпшенню захисту шкіри та розробці ефективних методів лікування опіків. 
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